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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1207/17.11.2025 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  η
βουλευτής  της  παράταξης  «ΝΕΑ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ»,  κ.  Τσαμπίκα  (Μίκα)  Ιατρίδη,  σας
γνωρίζουμε  τα  ακόλουθα  σε  ό,τι  αφορά  το  πεδίο  αρμοδιοτήτων  του  Υπουργείου
Τουρισμού: 

Στην  κεντρική  στρατηγική  του  Υπουργείου  Τουρισμού  εντάσσεται  η  ανάδειξη  των
θεματικών  μορφών  τουρισμού,  μέσω  των  οποίων  προσφέρονται  στον  ταξιδιώτη
αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες, με γνώμονα τη βιώσιμη
διαχείριση των φυσικών πόρων, ανάλογα με τις δυνατότητες και ευκαιρίες ανάπτυξης κάθε
περιοχής.  Προτεραιότητα δε του Υπουργείου,  στο πλαίσιο  της διασύνδεσης της εθνικής
στρατηγικής με τις περιφερειακές πολιτικές, είναι η ανάπτυξη εξειδικευμένων τουριστικών
προϊόντων ανά Περιφέρεια, μέσω της προώθησης του θεματικού τουρισμού.

Υπό το πρίσμα αυτό και δεδομένης της γεωμορφολογικής υπεροχής της χώρας, το
Υπουργείο  Τουρισμού  προωθεί  τα  τελευταία  χρόνια  την  ανάπτυξη  του  καταδυτικού
τουρισμού, μέσω του οποίου επιχειρείται η προσέλκυση επισκεπτών – τουριστών με ειδικά
ενδιαφέροντα  που  θέλουν  να  βιώσουν  αυθεντικές  εμπειρίες,  με  απώτερο  σκοπό  την
αύξηση  της  ελκυστικότητας  και  της  ανταγωνιστικότητας  του  εγχώριου  τουριστικού
προϊόντος και την αειφόρο τουριστική ανάπτυξη της χώρας.

Με  το  ν.  4688/2020 «Ειδικές  μορφές  τουρισμού,  διατάξεις  για  την  τουριστική
Ανάπτυξη και άλλες διατάξεις» (Α΄101) ενισχύθηκε το θεσμικό πλαίσιο για την ανάπτυξη
του  καταδυτικού  τουρισμού  στη  χώρα  μας,  ενώ  προβλέφθηκε  και  η  δυνατότητα
χαρακτηρισμού  θαλάσσιας  έκτασης  μαζί  με  τον  αντίστοιχο  πυθμένα  ως  καταδυτικού
πάρκου, με κοινή απόφαση που εκδίδεται κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 13 του ανωτέρω
νόμου από τους  Υπουργούς  Οικονομικών και  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας,  έπειτα  από
εισήγηση  των  Υπουργών  Εθνικής  Άμυνας,  Πολιτισμού  και  Αθλητισμού,  Ναυτιλίας  και
Νησιωτικής Πολιτικής, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Τουρισμού.

Επιπρόσθετα, με τον ίδιο ως άνω νόμο θεσμοθετήθηκε το Συμβούλιο Καταδυτικού
Τουρισμού,  με  συμβουλευτικές,  ερευνητικές  και  συντονιστικές  αρμοδιότητες  για  την
υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής καταδυτικού τουρισμού. Μεταξύ άλλων, το Συμβούλιο
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συνεργάζεται  με  τις  Περιφέρειες  για  τη  διαμόρφωση  δράσεων  για  την  υλοποίηση,  σε
περιφερειακό και  τοπικό επίπεδο,  της  εθνικής  στρατηγικής ανάπτυξης του καταδυτικού
τουρισμού.

Το Συμβούλιο Καταδυτικού Τουρισμού το οποίο συγκροτήθηκε  με την υπ’  αριθ.
12551/14.07.2021  (ΑΔΑ:  ΩΑΖ3465ΧΘΟ-ΚΛΟ)  Απόφαση  Υφυπουργού  Τουρισμού,  όπως
ισχύει,  έχει  συμβάλει  συμβουλευτικά  στην  επεξεργασία  κανονιστικού  πλαισίου  που
σχετίζεται άμεσα ή έμμεσα με τον καταδυτικό τουρισμό, όπως ο καθορισμός των όρων και
υποχρεώσεων των παρόχων καταδυτικών υπηρεσιών και των επισκεπτών για καταδύσεις
αναψυχής σε χαρακτηρισμένα μνημεία ναυαγίων πλοίων και αεροσκαφών, των όρων και
της  διαδικασίας  πόντισης  πλοίων,  ναυαγίων,  πλωτών ναυπηγημάτων ή άλλων τεχνητών
καταφυγίων ιχθύων για την ανάπτυξη του καταδυτικού τουρισμού, καθώς και των όρων και
προϋποθέσεων παροχής υπηρεσιών αλιευτικού και καταδυτικού τουρισμού εντός μονάδων
υδατοκαλλιέργειας. 

Επιπλέον,  το  Συμβούλιο  Καταδυτικού  Τουρισμού  λειτουργεί  συμβουλευτικά  σε
θέματα  που  συνδέονται  με  τον  καταδυτικό  τουρισμό,  όπως  ενδεικτικά  η  επεξεργασία
ρυθμίσεων για την καταδυτική κρουαζιέρα (liveaboard) ως μια μορφή ενίσχυσης και του
Αλιευτικού Τουρισμού, την επέκταση της υπάρχουσας λίστας των «Νεότερων Ναυαγίων»
με  δυνατότητα  επίσκεψης,  ώστε  το  σύνολο  των  νεότερων  ναυαγίων,  υπό  όρους  και
προϋποθέσεις,  να  καταστεί  επισκέψιμο και  τον καθορισμό των προσόντων ανθρώπινου
δυναμικού καθοδηγούμενης κατάδυσης σε ενάλιους αρχαιολογικούς χώρους. 

Για την περαιτέρω ενίσχυση του καταδυτικού τουρισμού, το Υπουργείο Τουρισμού,
υλοποίει  έργο  ειδικά  για  τον  καταδυτικό  και  υποβρύχιο  τουρισμό,  το  οποίο
χρηματοδοτείται  από  πόρους  του  Ευρωπαϊκού  Μηχανισμού  Ανάκαμψης  &
Ανθεκτικότητας.  Στο  πλαίσιο  του  έργου  περιλαμβάνονται  προς  χρηματοδότηση  τα
ακόλουθα: 

 Αναβάθμιση  των  υποδομών  και  του  εξοπλισμού  υφιστάμενων
θαλάσσιων/υποθαλάσσιων  πάρκων  για  την  ενσωμάτωση  τουριστικών
δραστηριοτήτων και υπηρεσιών κατάδυσης αναψυχής, με στόχο την κάλυψη των
προηγμένων  απαιτήσεων  της  αγοράς,  την  διατήρηση  της  διεθνούς
ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος, και την περαιτέρω προστασία των
υποθαλάσσιων περιοχών

 Εκπόνηση  μελετών  για  την  ανάπτυξη  ψηφιακών  τεχνολογιών  και  ψηφιοποίηση
όλων  των  υποδομών/υπηρεσιών  των  υφιστάμενων  καταδυτικών/υποθαλάσσιων
πάρκων με στόχο την μελλοντική ψηφιακή χαρτογράφηση και αποτύπωσή τους σε
πλατφόρμες προώθησης και προβολής του καταδυτικού τουρισμού. 

 Εκπόνηση  μελετών,  όπως  χωροταξικά  σχέδια,  περιβαλλοντικές  μελέτες,
επιχειρηματικά  σχέδια  ή  μελέτες  ανάπτυξης  ψηφιακής  τεχνολογίας  για  νέα
καταδυτικά πάρκα από δυνητικούς φορείς διαχείρισης και λειτουργίας, με στόχο
την αδειοδότησή τους. 

 Δημιουργία υποδομών και αγορά εξοπλισμού σε νέα καταδυτικά πάρκα, σύμφωνα
με  προδιαγραφές  που  θα  ορίζονται  από  τη  σχετική  πρόσκληση  εκδήλωσης
ενδιαφέροντος. 

 Δημιουργία  ψηφιακής  πλατφόρμας  για  την  αποτύπωση  και  διασύνδεση  του
καταδυτικού και υποβρύχιου τουριστικού προϊόντος της χώρας. 

 Χρηματοδότηση  ενεργειών  προώθησης  και  προβολής  του  καταδυτικού  και
υποβρύχιου τουριστικού προϊόντος της χώρας. 
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Έως σήμερα έχουν εγκριθεί είκοσι εννέα (29) επενδυτικά σχέδια για την ενίσχυση
καταδυτικών και υποβρύχιων πάρκων.

Σε κάθε περίπτωση, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού βρίσκεται σε συνεχή
επαφή με όλα τα συναρμόδια Υπουργεία και φορείς για την αξιοποίηση κάθε δυνατότητας
ανάπτυξης  καταδυτικού  τουρισμού  κατά τρόπο αειφόρο,  σε  αρμονία  με  το  φυσικό  και
ιδίως ενάλιο περιβάλλον, αλλά και με τα αυθεντικά χαρακτηριστικά του κάθε προορισμού. 

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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